Matthew Walker
mono brin

1. Préambule

Plusieurs noueurs se sont intéresséshdathew Walkermono brin. On peut notamment citeBarry
Brown Knotting Matters 102u KML02). Knotting Matters est la revue d€GKT (International Guild

of Knot Tyers UKour informationla revuede la branche francaise est 4Sac deNdzdzR»3 Neil
Hood (KM42 p27) et John Halifax (KM95 pl&<Bt96 p8) Jinvite les noueurs intéresséar ce
superbey” dZdz& se reporter aux documentstés Je ne sais pas si d'autres noueurs ont travaillé sur
ce sujet et ils voudront bien m'excuser de ne pas connaitre leur travail.

Pour ma part gi réalisémon premier Mahew Walker en utilisant le travail de BaiByown Barry
décrit parfaitementdansle KM102la méthode de réalisatiomle @ y dZzdzBn expliquant par le
dessin les différentesttapes a suivrgafin de réaliser un Mdtew Walker parfait.

Cidessous unaeproducion du dessin réalisé par Bardy, SO a2y FAYlF ot S | dzi2 N
remercie:

Barrys Mathew Walker Knot

12
Ubea &
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2. Adaptationde la méthodew logicielAriane

C'est donc de cette méthode dont je me suis inspiré, afin de décrire un peypmasément la
technique du Mahew Walker, tout en l'adaptant au logiciel Ariane et en la complétant avec
guelques remarqgues personnelles élaborées lors de mes différentes réalisations.

La méthode de Barns'appuie sur le fait que l'one tresseque des DemiPériodesjointiveset cela
des la troisiere Demi-période Pour permettre de respecter ce point essentiéhilt bien noter des a
présent qu'il faut respecterimpérativementa regle suivante :

La différene absolue entre nombre de Legiobhombre d'Anse doit étrégalea 1

A partir de ce premiepostulat, cette technique est tout a fait transposable sur Ariaha. suite du
document traiteradonc de la réalisation pratique «d Mathew Walker MATHEW WALKERN
respectant cet axiomeToutefoisj'aborderaien fin de documentdansle paragraphe Extension de la
méthode€', les opérations a réaliser afin de traiter avaenéthode Ariane tous lesMathew Walker.

Si I'on s'écarte de ¢ condition de départle Mathew Walkerest bien évidemmentout a fait
possible théoriquementmais dans sa réalisatiopratique, il serabeaucoup pluscompliqué dele
YSGGNE Sy dzdz@NB @

3. CodagaVathew Walker

Au risqued'étre contredit on peut fort bien dire qu'un M#hew Walker est un type de codage
méme titre qu'un Gauchaju'un HeadHuntergu'un Ring Knotu autreset que ce codage peut étre
placé sur n'importe quel type de route du cordagé dzy y dzdzR Oe& f A Yy RNA I|j dzS
compose de croisements identique®ver' (O)sur lesdemipériodes DEMIPERIODE Baires et de
croisements Under' (U) sur lesdemipériodesimpaires ou inversement.

4. Contraintes

Cette topologie le rendnstable dans la phase de réalisationais égalementorsqu'il est terming
notamment si le serrage n'est pas parfaites DEMIPERIODE®intives apportent lacohésion
nécessaire et c'est pourquoi le serrage doit étre parfait.

Avec cette méthodeA £  Fl dzii y23GSNJ ljdzS fUz2y LI NI RUdzyS
laquelle on applique un codage rang (colonne) identique c'est a dire to@ @wer)(ou U Under)

ou plus simplement codageMathew Walker'’.5S OS FIFAd I GSydzS Radz
réalisation peutétre trés délicate Pour pallier cet inconvénient lors de la réalisatiast impératif
de fixer chaque Anse avec des épingbesque préconise d'ailleurs l'usage d'Ariane.

Lors d'une manipulation Iégérement "agressive"Mathew Walkerpeut compétement s'effondrer
tel un chateau de cartes. Dond dzNJ OS (i & LiSest RéSessyirgzddbserver une grande
prudence et une grande délicatesse dans la manipulation unéefoisuageréalisé.

NBK 3 d

] 2y NI ANBYSY (G t dzy ydzdzR Ooddage\Qicbidnip tzBnnatS @@ A SNI Of
ou aveaun autre codage le serrage est trés difficj@©F NJ £ I aGF 6Af A0S Rdz ydzzR y!
fS ydzzR GSN¥AYS S G2 dzientvahazosesdogion. BR SonEdNBReyle/ S LIS

Mathew Walkerdoit étre serré tout au log du montage et en aucune maniére a la fin du tressage.
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5. Traitement avec Ariane

Arianepermet bien évidemmendeNB I f A 8 SNJ OS  alecky plusl'aviprdaSe dy ez
Pas" qui donne une bonne idée du travail a réaliseremplace avantageusement les dessins de
Barry, mais lge I'avoueje ne suis pas tout a fait impartial.

DefaitOS ydzdzR y S LINB & Syidor&uepartiduliere & onR/aitTcifiessOwlziurie Srille
Arianepermettant de réaliser umMathew Walker34L33B suvie par sa table des croisements

= ,L,k, N ,;/ ,A' gl “{( ‘,n.' = - T Al L,k, E _,.\' — - Ay g 19
= G~ : g N . E > o, )1/
’ - 2 - : -~ . ‘ - - > - . - o - . - ]
> > Zn 0 - > 2 z - 2 ]
B N N > e R s 3 .
= > s W W e e W - = ,. e -
- 3 ,: ::(: - S S N x = . . P “~
SO S OSOS OSSOSO b N NG
. N - ¥, a3 _,",’p‘ - . I N -~ . S i S, 2 = - UE|
Croiseme [ | 23 12-1 29-1 1 110 1
Free Run [] 24 29-1 13-1 1 12u 1
u [£125 13-1 30-1 1 120 1
o [l 26 30-1 14-1 1 13u 1
2u {27 14-1 31-1 1 130 o-1 261 T Togy
20 128 31-1 15-1 1 14u
3u 29 15-1 32-1 1 140 26-1 10-1 1 |25
30 30 32-1 16-1 1 15u 10-1 27-1 1 26u
4u [ 31 16-1 33-1 1 150 27-1 -1 1 260
40 32 33-1 17-1 1 16u 11-1 28-1 1 27u
5u [0 33 17-1 1-1 1 160 [0 55 28-1 12-1 1 270
50 134 1-1 18-1 1 17u [[] 56 12-1 29-1 1 28u
6u [[135 18-1 2-1 1 170 E 57 29 -1 13-1 1 280
6o O 36 2-1 19-1 1 | 18u 58 13-1 30-1 1 29u
Tu 137 19-1 3-1 1 180 [ 59 30-1 14-1 1 2%
Zzo ggﬁ 230_ ]1 z;u _11 : ::u L6 M- 3-1 LI,
u - - [s]
80 140 4-1 21-1 1 20u Ce1 31-1 15-1 1 |30
9u m41 21-1 5-1 1 200 [ 62 15-1 32-1 1 3
% 42 5-1 22-1 1 21 [ 63 32-1 16-1 1 3o
10u [ 43 22-1 6-1 1 210 [ 64 16-1 33-1 1 32u
100 144 6-1 23-1 1 22u [T 65 33-1 17-1 1 32
1My 45 23-1 7-1 1 22 [ 66 17-1 1-1 1 33u

A la lecture de la tabjen constate immédiatement une grande régularité dées croisementsles
DEMIPERIODE®aires effectuat des croisements Under' et les DEMIPERIODESnpaires
effectuentdescroisements'Over’, régularité qui permeR Q | A fdd s daNsgrires rapidement de
cette table.

En réalisant du "Pas & pas" on constate queDESPERIODES®Nt effectivementjointives dés le
démarrage
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Par contreun Mathew Walkeme respectant pas la régle énoncéans le paragraphe,Zomme un
28L33Bou un 41L23Bprésente tout au longle la constructiondes Demipériodesnon jointives

comme les deux exemplesagssouse qui les rend beaucoup pldgficilesa réaliser.

---------------------------------
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Par contre dans les deux cages tables des croisements présenté toujours la méme régularité
avec des paires de croisememtd/ xO.

Le tableau de croisements est trés simple a comprendre et rapidememaostateque I'on peut
tout a fait s'en passer, puisqu'il s'agieffectuer unesuccession réguliéreedpairesde x fois Over
suivi parx fois Under (ou inversement) Cescroisements se déduisent automatiquemedés les
premiéresDEMIPERIODESI en regardant la grille Arianet en effectuantun "Pas a Pas".

Ce qui veut dire qu'Ariane n'est utile que pourclampréhension du mécanismeotamment par le
RSNRdzZ SYSyd Sy btappiochantyil IA&h NB INByY Sy dirziudz explifuzi
aux & et88.

6. Nombre de passage

Pouruny dzdzR O@& t A y RksiqueSdeyNeSBBdret XutcNBTdlonc decodage @, ou avec
un autre codagetype : Rang, Colonne, Ni Rang Ni Coloma@oueur choislibrementses parameétres
Lead et Anse ainsi que le nombre de passages a réafisatefaire un recouvrement parfait
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Pour leMathew Walkerc'est différent et iine me semble pas utilé'effectuer un second passage car
on retomberait dans le méme cas qu'évog82a savoirdesy dzdzRont ladifférence absolueentre
nombre de Leact nombre dAnseserait supérieure a 1Tout doit se &ire avec un seul et unique
passage.

9y ST TS idondé& voit dagzphotai-dessousprésente une fois finj une succession de lignes
obliques paralléles efointives qui, si I'on voulait fairplus d'unpassages devraient étre disjointes
réguliérenent au premier passage afin qermettre les passages suivargs le tout pour obtenir
exactementle méme résultat visuelmais a quel prix !On abandonneimmédiatementl'idée car
parfaitementinutile.

G-dessousd Mathew Walker34L33Bterminé estprésenté sur sosupport de réalisation, dans notre
cas un tube de PVC de 32mm de diamétre.

7.Nombre d'Anse

Aveccette méthodele noueur ne peut pas vraiment choigiés le débutes paramétres Lead et Anse
comme pour uny dzdzZR O& f A Y RNA |j dzSe reBhfeddtaris&s NEpehdl diiarieivdj dirS
cylindre, qui lui est onnu et fixé,et du diamétre du cordaggqui fluctue en fonction du serrage. On a
donc un nombre d'Anse approximaiif 1 ou 2 Anses prés

Pour étre plus précis et toujours en comparant aveondadzR  O& f A Y RNXA |j dzSon N&S 3 dzf A S 1

peut pas posetoutesles épingles (Anseal départ du nouageOn ne peut les posegu'une par une
etau fur et & mesure de la progressionyludzdzR ®

58 0SS FIAG £S y2YoNB SEI OtermRél SuylésShotogideSsaudon O2 y v dz

voit bien la technique utilisée
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8. Nombre de Lead

Il en va de méme poule nombre de Leadjui lui aussiest approximatifau démarrage puisqu'il
dépenddirectementdu nombre d'AnseéAnse + 1 ou Ans€l) et du lieud'arrivée de ledDemiPériode
1, point qui doit correspondre a peu prés au point oppaosepoint de départ soif80°plus oumoins
epsilon

Donc 1A aussile nombre de Leade sera conndj dzU dzy S F2Aa S cf doduBe (G S NI A
respectera l'axiome :

La différence absolue entre nombre de Lead et nombre d'Anse doit étre égale a 1

9. Contraintes et conseils

Plus on avance dans le tressage plus il y drtbera réaliser et plus cela est difficilafin d'éviter les
déformations trop importantesil suffit de faire ledJnderpar 3 ou 4(photo de gauche alessus)
mais il n'est pas ratgnotamment surla fin, de casser des épingles la tension étant parfois un peu
trop forte. Dans ce caslles doivent étreremplacéesmmédiatement sous peine de voiune ou
plusieurs ansess"échappeln S G ffidl, cef AbdeR seroritrécupérable sous peine de voir son
travail s'envoler dans un lamentable tas.

Le Mathew Walkerdemande donc beaucoup de patience et de rigyeafn que le serrage soit
régulieret jointif. Leszones de passagebfider' doiventétre particulierement surveilléesar on ne
voit pas le cordagelessous notamment sur la fin du tressageSi I'on veut obtenir une bonne
régularité et un bon serragi faut "tassef systématiguement Lead aprés Lead, a l'aide d'un outil
(comme sur la photo de droite-diessustes"Under".

Il est préférable d'utiliser un cordage assez raide type ligne a thonnotamment si I'on veut le
présenter en dehors de son cylindre de réalisat Pour le stabiliser il est possible de le vernir
légérement ou d'y mettre quelques points de colle@érieur afin de le rigidifier.

Enfin, je le répete OS Yy dzdzR dzy' S ¥ 2oujéurs atre Madmpylé&ave® Bedudoup de
précautionet de délicatesse.

Il faut noter qu'avec cette méthode on part un peu dans l'incgmmais I'avantage c'est que pour le
tressage lui méme et la longueur a prévoir il n'y a aucun soucis a se faire MathHew Walker
présente l'avantage de pouvoir étre noué a padés deux bouts sans aucune difficulour ma
part audémarrageje faisune estimation sommairele la longueur nécessairpen débobineles 2/3
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